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Οδήγηση και αλκοόλ δεν συνδυάζονται. Βιωματική
δράση ενημέρωσης από Ι.Ο.ΑΣ., ΕΝΕΑΠ και δήμο
Πειραιά
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Ανοιχτή εκδήλωση για τη διάδοση υπεύθυνων συμπεριφορών στον δρόμο διοργάνωσε
το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» σε συνεργασία με την
Ένωση Επιχειρήσεων Αλκοολούχων Ποτών (ΕΝ.Ε.Α.Π) και το δήμο Πειραιά, στις 21
Σεπτεμβρίου, στην Πλατεία Κοραή στον Πειραιά, στο πλαίσιο των δράσεων
«ROADPOL Safety Days 2024» για τον εορτασμό της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας
Κινητικότητας.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε υπό την Αιγίδα του δήμου Πειραιά, με παρουσία του
γενικού γραμματέα του ROADPOL, Damyan Vladinov, του δημάρχου Πειραιά, Γιάννη
Μώραλη καθώς και εκπροσώπων της Ελληνικής Αστυνομίας, της Ι. Μητρόπολης
Πειραιά και τοπικών φορέων.

Στην εκδήλωση, εκατοντάδες πολίτες ενημερώθηκαν για τη σημασία της αποφυγής
επικίνδυνων οδικών συμπεριφορών, όπως η οδήγηση μετά την κατανάλωση αλκοόλ
και κατανόησαν βιωματικά τους κινδύνους που αυτή ενέχει, χρησιμοποιώντας ειδικά
γυαλιά προσομοίωσης (Alco goggles).

Επιπλέον οι περισσότεροι από τους συμμετέχοντες δοκίμασαν τους ειδικούς
προσομοιωτές, διαπιστώνοντας από πρώτο χέρι τις συνθήκες μιας εικονικής
σύγκρουσης και τη σωτήρια λειτουργία της ζώνης ασφαλείας.

Οι επισκέπτες είχαν επίσης τη δυνατότητα να φωτογραφηθούν και να αναρτήσουν τις
φωτογραφίες τους στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, συμβάλλοντας στη διάδοση του 
μηνύματος ότι οδήγηση και αλκοόλ δεν «πάνε μαζί».

Η προτροπή ιδιαίτερα προς τους νέους οδηγούς να αποφεύγουν την οδήγηση αν έχουν
πιει αποτελεί κεντρικό μήνυμα της καμπάνιας “Rethink Drink” που λάνσαρε η
ΕΝ.Ε.Α.Π. τον Μάιο του 2024, σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, με στόχο την
προώθηση της υπεύθυνης συμπεριφοράς σε σχέση με το αλκοόλ.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, ο γενικός γραμματέας του ROADPOL, Damyan Vladinov,
δήλωσε: «Χαίρομαι ιδιαίτερα για αυτή την εξαιρετική εκδήλωση για την Οδική



Ασφάλεια που το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς», η Εν.Ε.Α.Π. και ο δήμος Πειραιά
συνδιοργάνωσαν στο πλαίσιο των δράσεων «ROADPOL Safety Days 2024» στο
πλαίσιο και του εορτασμού της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας. Η προβολή
των μηνυμάτων της ROADPOL παρουσία και εκπροσώπων της Τροχαίας μαζί με τους
προσομοιωτές και τα προγράμματα του Ινστιτούτου συνιστούν μια δυναμική
παρουσία ενημέρωσης για τους πολίτες, και ιδιαίτερα τους νέους, σε θέματα Οδικής
Ασφάλειας. Θα ήθελα να τονίσω επίσης την εξαιρετική παρουσία του Δημάρχου
Πειραιά κ. Γιάννη Μώραλη, που υποστήριξε ένθερμα τη διοργάνωση».

Ο δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης, ο οποίος συμμετείχε μαζί με το γιό του
Πέτρο, σε όλους τους προσομοιωτές που είχε εγκαταστήσει για την ημέρα στο χώρο
της πλατείας το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς», ανέφερε:
«Τα τροχαία ατυχήματα είναι μία μάστιγα για τη χώρα. Και οι αιτίες είναι πολλές:
οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, οδήγηση χωρίς κράνος ή ζώνη ασφαλείας, αλλά και
επιθετική οδήγηση είναι ορισμένες από αυτές.

Συνεργαζόμαστε στενά με το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος
Μυλωνάς» καθώς υποχρέωση των δήμων είναι να μεταδώσουμε τα μηνύματα της
ασφαλούς οδήγησης κυρίως στους νέους και μάλιστα με δυναμικό τρόπο. Δεν θα
μείνουμε, όμως, μόνο σε αυτό, θα συνεχίσουμε τις δράσεις μας, για την
ευαισθητοποίηση των πολιτών, ώστε να μάθουν πως πρέπει να οδηγούν σωστά, με
ασφάλεια για τους ίδιους, αλλά και για τους άλλους».

Ο αντιδήμαρχος Προγραμματισμού και Βιώσιμης Ανάπτυξης Δημήτρης Καρύδης
τόνισε ότι: «Επειδή αυτή την περίοδο συζητείται ο νέος Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας
εμείς ως δήμος διεκδικούμε να μειωθούν οι ταχύτητες των οχημάτων μέσα στις
πόλεις και το όριο να είναι στα 30 χλμ. ενώ ειδικά, έξω από τα σχολεία στα 20 χλμ.
και αυτό γιατί τα περισσότερα ατυχήματα, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία,
γίνονται μέσα στις πόλεις».

Η πρόεδρος του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς», Βασιλική Δανέλλη – Μυλωνά σημείωσε:
«Είμαστε στον Πειραιά για να ενημερώσουμε τους πολίτες πάνω στα θέματα της
Οδικής Ασφάλειας. Παραμένουμε σε στενή συνεργασία με το δήμο Πειραιά, τις
Υπηρεσίες της Τροχαίας της ΕΛ.ΑΣ. και το Ευρωπαϊκό Δίκτυο ROADPOL, αλλά και με
άλλους φορείς όπως την Ένωση Επιχειρήσεων Αλκοολούχων Ποτών ώστε να
περάσουμε σωστά στους νέους το μήνυμα για την ασφαλή οδήγηση και την αγάπη για
την ίδια τη ζωή».

Τέλος, η γενική διευθύντρια της Εν.Ε.Α.Π., Σοφίκα Παπανικολάου, ανέφερε: «Η
μετρημένη κατανάλωση αλκοολούχων ποτών μπορεί να συνοδεύσει όμορφες
περιστάσεις της κοινωνικής μας ζωής ως ενηλίκων, αλλά είναι κρίσιμο να
κατανοήσουμε πως αλκοόλ και οδήγηση δεν πρέπει ποτέ να συνδυάζονται. Ως κλάδος,
με συνέπεια αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες, δημιουργούμε στρατηγικές συνεργασίες



και υιοθετούμε καλές πρακτικές, με στόχο να διαδώσουμε αυτό το μήνυμα και να
συμβάλουμε στη μεταβολή προβληματικών νοοτροπιών και συμπεριφορών. Άλλωστε,
και μέσα από την καμπάνια μας “Rethink Drink” που υλοποιούμε σε συνεργασία με το
Υπουργείο Υγείας, καλούμε ιδιαίτερα τους νέους να αφήνουν τα κλειδιά του οχήματός
τους στην άκρη αν έχουν καταναλώσει αλκοόλ – και σε κάθε περίπτωση, ακόμη και αν
δεν οδηγούν, να πίνουν με μέτρο».


